

Últimas noticias sobre la marcha de la sublevación militar

Las fuerzas de la República han operado brillantemente, ocupando varios pueblos del frente de Guadalajara

En Bilbao y en Teruel, nuestra aviación derriba tres trimotores facciosos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Madrid.—Por la consejería de Guerra de la Junta de Defensa fué facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

En el sector de Aranjuez, 16 milicianos del Batallón «El Socialista», al mando del teniente Angel Fernández, dieron un golpe de mano sobre Portillo de San Bernardo, desalojando al enemigo de algunas posiciones.

En el Sur del Tajo ha habido ligeros combates en la zona de Guadamur.

En Somosierra, ligero tiroteo.

En Guadarrama hubo fuego de fusilería, morteros y ametralladoras sobre Peña Cuervo.

En Guadalajara nuestras tropas fortifican las posiciones conquistadas ayer. Las fuerzas del coronel Lacalle, terminando las operaciones iniciadas el viernes, han ocupado los pueblos de Bustares, Villares de Jadraques, El Hordial y Gascuña de Pornoxa. Un escuadrón de caballería realizó un reconocimiento en Vavaltro, sin hallar enemigo.

En los sectores de Madrid, hasta última hora del atardecer la actividad del enemigo fué nula.

A las 18 horas, en los subsectores de las carreteras de Carabanchel y Toledo hubo un intenso fuego que duró una hora.

Nuestras fuerzas mejoraron, sin que el enemigo hiciera acto de presencia, las posiciones logradas ayer en El Basurero, del barrio de Useras. La artillería y aviación enemigas no actuaron.

En los demás frentes, sin novedad.

Parte de Marina y Aire

Valencia.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice así:

PARTE DEL DOMINGO

«En el frente de Teruel nuestra aviación, secundando las operaciones de las tropas leales que operan allí; ha bombardeado las baterías enemigas del Norte de Teruel y las alturas de las cercanías de Santa Bárbara.

Cuando nuestros aparatos bombardeaban las líneas enemigas de este sector, hicieron su aparición cuatro «cazas» rebeldes, contra los cuales aparatos bombardeaban las líneas enemigas de este sector, hicieron su aparición cuatro cazas rebeldes, contra los cuales se lanzaron nuestros aviones, entablándose un combate durante el cual fueron derribados dos Heinkel enemigos.

Otros aparatos leales bombardearon Puerto Escandón, La Muela de Villastar y El Campillo, y después nuestros cazas volaron sobre el aeródromo de Concul, disparando sobre cuatro aviones que allí se encontraban, los cuales resultaron con grandes daños.

En el Norte nuestros aparatos se encontraron con unas patrullas de Breguet enemigos, que rehuyeron el combate.

Otras escuadrillas leales arrojaron 34 bombas sobre las posiciones rebeldes de Algorta y Plasencia.

PARTE DEL LUNES

Valencia.—El parte facilitado en Marina y Aire en la noche de ayer dice así:

Comunican de Bilbao que una escuadrilla de aparatos leales trabó combate sobre Mondragón con otra de aparatos rebeldes. El caza pilotado por el teniente Del Río consiguió derribar un trimotor faccioso que, incendiado, se estrelló contra el suelo.

Unas manifestaciones del general Miaja

Paris.—Un representante de la Agencia Havas se ha entrevistado con el Presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, quien ha declarado que ascendía a veinte mil el número de alemanes que han desembarcado en España, después de la última sesión celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Todos esos alemanes están repartidos en todos los frentes, particularmente en el de Madrid, donde en la actualidad deben encontrarse unos seis mil. Los combates últimos en el sector de Boadilla del Monte adquirieron tal magnitud por la presencia de los refuerzos que Alemania ha enviado a Franco.

Las fuerzas gubernamentales no han hecho todavía ningún prisionero alemán. La característica de los elementos que luchan contra nosotros es una fusión completa, una unidad de acción total y una cohesión ya célebre que no nos ha hecho factible la captura de ninguno de los soldados nazis que luchan al lado de Franco.

Su táctica no ha cambiado. Es la misma que adoptaron durante la Gran Guerra. Esto es atacar en masas sobre el punto determinado que quieren conquistar o romper a toda costa. Eso no se lleva a la práctica sin costarles numerosas pérdidas.

Esa táctica de los ataques en masas va acompañado con el desplazamiento de grandes concentraciones de tropas para operar bruscamente.

La moral de nuestras tropas es elevadísima y en ningún momento he visto el desaliento entre nuestros milicianos.

La moral de nuestras tropas es elevadísima y en ningún momento he visto el desaliento entre nuestros milicianos.

Jurado de Urgencia

—)o(—

Tribunal para Desafectos

Relación de señalamientos

Hoy día 29 a las nueve y media, expediente número 52 contra Silvestra García Rizo, vecino de Mula; a las diez, expediente número 53 contra José Guillelmon Candel, vecino de Ricote; a las diez y media, expediente número 23 contra Helodoro López Ibañez, Pedro Martínez Lucas, Dolores Martínez Lucas, Diego Marco Nicolás, Francisco Martínez Ibañez y Domingo Mellado Sánchez, vecino de Abanilla.

Exceso de original

Por falta de espacio, hemos tenido que aplazar la publicación de diversos originales de interés, entre ellos listas de suscripción pro-semana del niño, nombramiento de maestros, etc.

De la Alcaldía

Citación a los fabricantes de juguetes

Se cita por medio de la presente a los fabricantes de juguetes de esta ciudad en el despacho de la Alcaldía para esta tarde a las seis, a fin de tratar sobre la compra de juguetes para los hijos de milicianos, huérfanos y refugiados en el término municipal.

Semana del Niño

Los niños refugiados en la capital, y los hijos de milicianos deberán inscribirse en las oficinas del Patronato de Colonias Infantiles de Murcia, de este Ayuntamiento desde hoy 29 hasta el día 2 de Enero de once a una y media y por la tarde de cinco a siete para el reparto de juguetes.

Las familias que tengan niños harán también la inscripción de los niños de edad escolar que conviven con dichos refugiados.

Nuevo ensayo de la sirena

Esta tarde a las cinco y media se ensayará nuevamente la sirena.

Se advierte al público, con el fin de que no se alarme.

Nuevo Director Técnico de la Confederación

—)o(—

Por el ministro de Obras Públicas ha sido nombrado Director técnico de la Confederación Hidrográfica del Segura el Ingeniero Jefe don Juan Bautista Beltrán.

D. Vicente González Jiménez, que hasta aquí ha desempeñado la Dirección técnica, pasará a ocupar la Presidencia en una comisión creada por el ministro y que es de trascendencia para las obras del regadío del campo de Cartagena.

Agobios de espacio nos impiden publicar una nota de la Confederación en relación a estos nombramientos y a la ejecución de importantes proyectos y obras en esta cuenca. Lo haremos en nuestro número próximo.

Las actuaciones del Tribunal Popular

Ayer terminó la vista de la causa contra los procesados de Alhama

Informes del fiscal y las defensas.-Veredicto y Sentencia.- Siete procesados absueltos, otros siete al Tribunal de Desafectos y cuatro a penas hasta ocho años

Ayer mañana a las nueve y media continuó la vista de la causa seguida contra dieciocho procesados del pueblo de Alhama, acusados del delito de adhesión a la rebelión militar.

Abierta la sesión por el Presidente Gomís, se procedió a la prueba pericial y después pasó el fiscal don Santiago Pérez a emitir informe, modificando sus conclusiones provisionales en sentido favorable para los procesados y a la vista del resultado de las pruebas, considerando a los encartados, en su mayoría, incurso en el delito de conspiración.

Los letrados defensores señores Torres Asensio, Llanos Jiménez, Alburquerque Roca y Casalins, pronunciaron brillantes informes para justificar la inculpabilidad de sus patrocinados, pidiendo para ellos la libre absolución por el Tribunal Popular.

El Presidente dió lectura a las preguntas del Veredicto, se retiró el jurado popular a deliberar y luego de contestadas las preguntas el fiscal hizo en nombre de la Ley, las peticiones de pena, considerando a todos los procesados como autores de un delito de conspiración con determinadas atenuantes para algunos de los encartados.

Finalmente, el Tribunal de Derecho se retiró a deliberar y el Presidente Gomís, al reanudarse la sesión, dió lectura a la siguiente sentencia.

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos al procesado Justo Gil Cotanda, como autor responsable de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, cualificada, a la pena de seis años y un día de prisión mayor; que igualmente condenamos a los procesados Antonio Artero Díaz, Constantino Lopez Méndez y Emiliano Artero Díaz, como autores responsables de idéntico delito de conspiración, con la concurrencia de una circunstancia atenuante a la pena de ocho años y un día de igual prisión. Así mismo les condenamos a las penas accesorias inherentes a la principal, costas y a que indemnicen mancomunada y solidariamente al Estado español en la suma de un millón de pesetas. Les abonamos el tiempo de prisión preventiva que han sufrido.

Que debemos absolver y absolvemos a los procesados Cesareo Lopez Campos, Pablo Lopez Campos, Andrés Andreo Munuera, Miguel Andreo Vivanco, Salvador Ramirez Martinez, Francisco Cánovas Ramirez, Ginés Carrasco Valero, Mateo Lopez Morales, Francisco Lopez Lopez, Enrique Mena Javaloy, Francisco Cerón Serrano, Alfonso Nuñez Alcon, Blas

Aledo Caja y Matías Martínez Lopez, de la acusación que contra los mismos formulaba el representante del Ministerio Fiscal.

Póngase a la disposición del Jurado de Urgencia de esta erpital a Cesareo Lopez Campos, Mateo Lopez Morales, Francisco Lopez Lopez, Francisco Cerón Serrano, Alfonso Nuñez Alcon, Blas Aledo Caja, y Matías Martínez Lopez, a cuyo jurado se le remitirán los antecedentes que obran en la pieza de que dimana esta causa.

Tribunal Especial Popular

Nuevos señalamientos

Se ha señalado para el día 30 del actual la causa procedente del Juzgado especial número dos, contra los procesados de Cieza Gregorio Parra Garriguez, Manuel Avellaneda Lucas, Francisco Marín Gonzalez, Joaquín Gomez Martinez, Domingo Perona Garcia, Joaquín Zamorano Morote, Angel Galindo Moreno, José Peña pareja Marín y Antonio Lucas Piñera, los que serán defendidos por los letrados Alvino Torre Asensio y Francisco Sánchez Ayala.

Igualmente se ha señalado para el día primero de Enero próximo la causa procedente del mismo Juzgado, contra el procesado de Fortuna Salvador Palazón Bernal, el cual será defendido por el letrado Dionisio Alcazar Mazón.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MARTES DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1936

Cine permanente desde las 4 y 3/4 de la tarde a las 9 y media
Gran éxito de la formidable producción Metro Goldwyn hablada en español, titulada

Mademoiselle Doctor

(LA RIVAL DE MATA-HARI)

Portentosa creación de MYRNA LOY con GEORGE BRENT

NOTA.—El próximo jueves,

LA FLOR DE ARRABAL

por JEAN HARLOW

Precios para la venta

- Patatas, 0'50 céntimos kilo.
 - Guisantes, 1'25 id. id.
 - Tomates 1.ª 0'90 id. id.
 - Id. 2.ª, 0'80 id. id.
 - Habas, 0'85 id. id.
 - Pimientos gordos, 0'00 id. id.
 - Boniatos, 0'35 id. id.
 - Aplos, 0'60 id. id.
 - Peros 1.ª 3'50 id. id.
 - Id. 2.ª, 2'50 id. id.
 - Id. 3.ª 1'50 id. id.
 - Uva 1.ª 1'25 id. id.
 - Limonos 1.ª, 0'20 id. id.
 - Naranjas, 5'00 ciento.
 - Id. 2.ª, 1'50 id. id.
 - Rábanos, 0'60 docena.
 - Lechugas 0'90 docena.
 - Coles, 0'35 pieza.
 - Id. 2.ª, 0'30 id. id.
 - Coliflores, 0'25 id. id.
 - Id. 2.ª 0'20 id. id.
 - Ajos tiernos, 0'40 garba.
 - Cebolla tierna, 0'15 garba.
- PESCADERIA**
- Salmonetes, 10'00 pesetas kilo.
 - Sardina, 3'00 id. id.
 - Dorada, 0'00 id. id.
 - Chirrete, 0'00 id. id.
 - Boga, 4'00 id. id.
 - Lenguado, 00'00 id. id.
 - Pulpos, 5'00 id. id.
 - Mero, 0'00 id. id.
 - Calamares, 10'00 id. id.
 - Mújol, 0'00 id. id.
 - Pescadilla, 15'00 id. id.
 - Almejas, 0'00 id. id.
 - Magres, 0'00 id. id.
- Murcia 28 de Noviembre de 1936.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculo Maria Cristina de Madrid

Consulta de once a una

Lodo. Cascales, 2

Murcia

Central Cinema

Programa para hoy
Desde las 3 a las 9 y media
La magistral opereta musical de estreno, titulada

BELLA ADELINA

por Irene Dunne

Mañana miércoles,

La destrucción del Hampa

en español, por Bruce Cabot

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las 3 a las 9 y media
Gran éxito de la amenísima comedia Fox hablada y cantada en español,

Te quiero con locura

interpretada por Rosita Moreno y Raul Roulien

El jueves próximo, LA DESTRUCCION DEL HAMPA, en español, por Bruce Cabot.

Cine Popular

Viernes día 1.º de Enero
Desde las 3 a las 9 y media

El intrigante films de terror y misterio en español,

La Novia de Franksteins

por Boris Karloff

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta de 12 a 2

Francia, 15-2.ª dcha.

MURCIA

Ayuntamiento de Mureia

Esta Alcaldía de acuerdo con el Comité de Control ha acordado prorrogar hasta el día 31 del actual el plazo para el pago en periodo voluntario de los Arbitrios sobre Carros, Biletoletas, Rótulos, Toldos, Escaparates, Inquilinato, Derechos y Tasas Reunidos de Fincas Urbanas etc.; en la inteligencia que pasado dicho periodo de tiempo se procederá a su cobro por la vía de apremio, periodo que llevan consigo el aumento del 20 por 100 más los gastos y costas y además habré de considerarlos como desahectos al Régimen ya que se han dado toda clase de facilidades para el pago de estas obligaciones que hoy más que nunca es necesario cumplir para poder hacer frente al sinnúmero de atenciones creadas con motivo del movimiento fascista.

Murcia 28 de Diciembre de 1936.
EL ALCALDE

C. N. T.—A. I. T.

Columna "España Libre"

—)o(—

Trabajadores antifascistas, los Milicianos necesitan vuestra ayuda toda para vencer al fascismo, hay otro enemigo tan peligroso como ese que hay que vencer que es el frío, para esto es preciso que aporteis tantas prendas de vestir y demás ropa que podais para que nuestros Milicianos soporten medianamente esta lucha. También se admiten donativos en metálico.

Para entregarlos Oficinas alistamiento, Calle de Angel Guirao, número 5.

EL COMISARIO

Asociación General de Trabajadores del Comercio

U. G. T.

Se cita a todos los Delegados de Comercio (Alimentación) con carácter urgente, para el día 29 del corriente a la junta que se celebrará en la Casa del Pueblo a las siete y media.

Rogando la puntual asistencia por tratarse de asuntos relacionados con la Comisión de Abastecimientos.

Manifiestos del Partido Comunista

—)o(—

Hemos recibido unos Manifiestos del Partido Comunista, cuya publicación por lo reducido del tamaño de este diario, nos vemos en la necesidad de aplazar.

Los insertaremos en números sucesivos.

Regalo de Hadas

Prezioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

C. N. T. - F. A. I.

Por la presente se cita a una reunión que tendrá lugar el próximo jueves día 31 del actual, a las seis de tarde, en el local de las Juventudes Libertarias, para tratar de asuntos de gran importancia para la organización.

Para este asunto, las organizaciones, grupos de la F. A. I. y Comités de Defensa, mandarán los Delegados.

Murcia 28 de Diciembre de 1936.— Por el Comité de Defensa Confederado, el Secretario.

Murcianosl

—)o(—

Se ha constituido en esta capital una Brigada del Ejército Popular que será la Brigada de la Victoria.

Para ello queremos nos presteis nuestra ayuda.

Necesitamos prendas de abrigo, mantas, jerseys y todo lo que pueda preservar del frío al miliciano.

Necesitamos ropa interior camisas, calzoncillos, camisetas.

Necesitamos hombres. Inscribíos en ésta Brigada.

Mandar vuestros donativos y vuestras inscripciones a ésta Brigada del Ejército Popular Santa Teresa 31.

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 27 de Diciembre de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	142.019.148	749.779
Talave . . .	13.481.520	346.550
Quípar . . .	4.500.487	00.00
Puentes . . .	535.878	27.648
Corcovado .	394.804	00.00

Murcia 29 de Diciembre de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 28 de Diciembre de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana.	8'0
Máxima.	14'6
Mínima.	5'0

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana	768'0 mpm
A las 0 horas . . .	768'2 mpm
A las 18 horas . . .	768'8 mpm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana.	75'0 %
Máxima.	92'0 %
Mínima.	40'0 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.	Seco: 8'0.
Húmedo: 7'0.	
Diferencia: 1'0.	
Humedad absoluta del aire: 6'99.	
Punto de rocío: 6'0.	

Viento superior, Oeste.

Id. inferior, Sur.

Lluvia, 0'0.

Evaporación: 1'2 mpm.

Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Sindicato Único Mercantil

C. N. T.—A. I. T.

Necesitando este Sindicato proveer tres plazas de *taquí-mecanógrafas*, en la provincia, con el sueldo de trescientas pesetas y hospedaje pagado, convocamos a las compañeras que se encuentren con aptitudes suficientes para cubrir las, se pasen 29 del corriente, por la Secretaría de este Sindicato (antiguo local del Seminario) al objeto de informarles.

LA ADMINISTRATIVA

Se desea tener noticias de...

Emilio Illán Meseguer que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Blás Abellán Ruiz, ingresó el día 6 de Septiembre en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, salió para el Frente de Toledo el 21, siendo las últimas noticias que de él se tienen el día 27 de dicho mes.

José Tortosa Nicolás, que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Rafael Romero Treñado interesa noticias de Carmen González Cabanillas, Florentina Cabanillas Palacio, Antolín González Cabanillas, Ramón González Cabanillas, José Navarrete Esquina, Aurora Pesando Mohedano y demás familiares. La respuesta a la Secretaría de Ayuda de este Comité Provincial o al interesado en Javalí Viejo (Murcia).

Se desea saber el paradero de María Chicano Muñoz y Tomás Calatrava García. Lo pregunta su hijo Antonio, que está en este Comité Provincial de Refugios

Se desea saber el paradero de Belarmina García Fernández e hijas Caridad y Patrocinio, que salieron de Madrid evacuadas a Valencia. Informes a Víctor Haering en el Hospital de Sangre de Murcia.

Se ruega a quien tenga noticias de Lucía Esquerra, de Casas Nuevas, y de Fernando Sánchez Ledesma, de Alhama, lo comuniquen a este Comité de la Cruz Roja, Santa Quiteria, 13, para poder informar a quien interesa sus noticias por conducto del Comité Internacional.

Se desea tener noticias del soldado del tercer Batallón del Regimiento Voluntario de Murcia número 3 en el Frente de Aranjuez o de Toledo Luis Sánchez Albuquerque. Su madre vive en Ribajo, Aljucer.

Se desea saber el paradero de María Rodríguez Saldaña que fué evacuada de Azuaga (Badajoz). Lo pregunta su compañero Miguel Morillo Bajerano que residen Alacete, Sindicato de la C. N. T.

Se desea saber noticias del Cabo de Ametralladoras del tercer Batallón de Voluntarios de Murcia José Palazón Molina que está en el Frente de Aranjuez.

Quien pueda facilitar noticias de este Compañero puede dirigirse a su padre José Palazón Conesa, Guardia Forestal residente en Tiñosa (Beniján) Murcia.

También se desea saber dónde se encuentran en la actualidad Isidoro Sánchez López, Rafael Tejero Vitoro, Rafael Tejero Illamaza, Juan Antonio Sánchez Guzmán, Feliciano Tejero Illamaza, Anita Sánchez López y Juan Sánchez López, familiares de Carmen Sánchez, natural de Palma del Río (Córdoba), que se encuentran en Ceuti (Murcia), en casa de Antonio el Sastre.

Se desea saber el paradero de Manuela Romero Molesin Fuenteovejuna (Córdoba) va acompañada de dos niños y su madre Claudia Mortesin de Villagarcía (Badajoz) y con residencia en Fuenteovejuna (Córdoba).

La reclama su marido Juan Murillo Caballero que se encuentra en Abanilla.

PARA ULTIMAS NOVEDADES EN CAMISERIA A MEDIDA

VALCARCEL

Barrionuevo, 1

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2; Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito. Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1875	308.711'79	313.308'04	98.955'16	78.198'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.729'57	376.748'28
1895	991.420'05	401.048'87	330.477'68	623.325'12
1905	1.910.777'15	681.938'69	636.925'71	959.103'97
1915	5.881.980'01	2.412.193'60	1.942.993'60	1.555.000'—
1925	17.777.466'69	8.286.622'40	6.424.490'42	3.975.769'98
1935	22.548.811'58	10.611.682'90	8.197.486'16	6.478.194'12

Autorizado por la Dirección General del Tesoro y de Seguros en 30 de Mayo de 1936.

Delegado principal en la provincia de Murcia:

AGUSTIN MONTEVERDE

Avenida de Méjico (antes Santa Teresa) núm. 7.



El acto del domingo en el Teatro Circo

Un importante discurso del ministro de Comercio, Juan López

El domingo pronunció una interesante conferencia en el Teatro Circo Villar el ministro de Comercio Juan López, que disertó sobre el tema «La unidad del proletariado en la guerra y en la revolución».

El acto que fué organizado por los Sindicatos Unicos de la C. N. T., fué radiado a toda España.

Tante el Circo, como el Romea y Central Cinema, habilitados para escuchar la palabra del ministro, se hallaban completamente invadidos de afiliados a la organización confederal.

Hizo la presentación del conferenciante el compañero Carrazoni, en breves palabras.

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Comercio, quien hizo presente que la C. N. T. no organiza estos actos como propaganda de su ideario, ni tampoco para la defensa de sus intereses, ya que la C. N. T. no quiere ser monopolizadora en aspecto alguno, ni tampoco quiere aprovecharse de los cargos, por elevados que sean, para engrandecer la organización.

Refiere con detalle la historia revolucionaria de la Confederación desde que se fundó hasta nuestros días, así como su actuación decidida y enérgica contra los opresores de la clase trabajadora.

Extensamente habla de la actuación de las dos Sindicales C. N. T. y U. G. T. desde el advenimiento de la República.

Cuando este hecho se produjo, los trabajadores se hallaban divididos en dos grandes fracciones. De un lado, estaban los que creían posibilitar la realización de las aspiraciones obreras, colaborando con la democracia burguesa. De otro, estábamos la C. N. T. y la F. A. I. y todas las Juventudes Libertarias, que sosteníamos que el obrero no podía liberarse de la explotación económica de que se le hacía objeto, ni de la esclavitud política, si no se terminaba con el régimen capitalista.

La Confederación no creyó nunca, ni tuvo fé alguna en los procedimientos de la democracia burguesa. Para la C. N. T. no había otro camino para destruir el capitalismo que la organización de los trabajadores en Sindicatos.

Estas dos posiciones de la clase trabajadora determinaron el que una fracción se sumara a la labor de los partidos republicanos y el que otra se volcara en la C. N. T., esperando de la actuación de ella su completa liberación.

Los seis años transcurridos, desde el advenimiento de la República

constituye una lección harto elocuente para deducir qué posición revolucionaria y qué táctica de la clase trabajadora en 1931, era la más acertada.

La conclusión no quiero sacarla yo mismo. Los hechos que iré exponiendo, aunque brevemente, irán diciendo elocuentemente de qué lado estaba la razón.

Dos años bastaron para que la obra de los trabajadores que confiaban en el régimen capitalista, fuera deshecha. Todo lo que se hizo en el Parlamento, en los Ministerios, en los Gobiernos civiles, en los Ayuntamientos, en los demás organismos políticos y administrativos, todo ese complejo de organización política y económica fracasó ruidosamente, y determinó el triunfo electoral de 1933, en que revivió la cavernocracia española.

Este triunfo de la reacción, que tantos males trajo a España nos hizo reflexionar a todos sobre las consecuencias derivadas de la persistencia de la división y de las discrepancias existentes entre los trabajadores y entre los demócratas españoles.

Se ocupa de la actuación de los Gobiernos reaccionarios, que llevaron el convencimiento a la clase trabajadora de que no podía seguir dividida y divorciada.

Producto de este convencimiento nació el Frente Popular, que calladamente supo alcanzar un triunfo aplastante en las elecciones de Febrero. En ese triunfo jugó un papel importante el anuncio de la concesión de la amnistía.

Contra los que triunfaron en Febrero se levantaron los enemigos seculares de la clase trabajadora, y no fué necesario propaganda, ni discursos para que los obreros se colocaran a la vanguardia en defensa de sus libertades. Pero entendamos bien, los obreros en primera línea, y alrededor de ellos, colaborando con ellos los demás elementos antifascistas.

Esa clase trabajadora que fué capaz de contener los primeros empujes de los fascistas, ha sabido después demostrar su capacidad en la organización de un Ejército que actúa, ordena y disciplinadamente.

No se puede negar que se han cometido equivocaciones, que se han producido algunas extralimitaciones. Sería antirrevolucionario negarlo. En los primeros momentos hubo algunos traspiés. Nos sucedió como al niño que empieza a andar, que cae y se levanta, pero fortalecidos ya sus músculos no vuelve a caer y camina con paso firme.

Teniendo delante un enemigo armado, no se puede hablar del establecimiento de un régimen político y económico correspondiente a ninguna organización. Por lo que se refiere a la C. N. T. sería una atrocidad que yo dijera que íbamos a implantar el comunismo libertario, ya que sería negar la existencia de otras sindicales. No podemos decir que hayamos establecido monopolio revolucionario, pero nadie puede decirlo tampoco. Si alguien viniera a decirnos: borrar los colores rojo y negro de vuestra bandera, quitar los letreros de vuestras organizaciones, romper vuestros carnets, no solo lo trataríamos de imbécil, sino que lo impediríamos por todos los medios, incluso por la fuerza. Nadie está autorizado para decir que es el monopolizador de la revolución. Esto es desorganizador, contrarrevolucionario y sirve la causa del enemigo. El camino es que cenduce a la cordialidad, a que desaparezcan las luchas intestinas entre la clase trabajadora, organizada o no.

Se ocupa ampliamente de la presencia de la C. N. T. en el Gobierno, y la justifica, diciendo que este Gobierno solo tiene por misión la de ganar la guerra y la de consolidar las conquistas revolucionarias. No creáis sin embargo que el problema de la guerra y de la revolución están resueltos con nuestra entrada en el Gobierno. El problema hay que resolverlo construyendo una unidad en la clase trabajadora, sin la cual no será eficaz nuestra colaboración, ni ganaremos la guerra, ni defenderemos las conquistas. Esta unidad de los trabajadores hay que traducirla en hechos y para ello es necesario el nombramiento de Comités de enlace de la U. G. T. y de la C. N. T.

Habla de las incautaciones, y dice que la clase trabajadora tiene derecho incluso a la incautación colectiva de toda la riqueza nacional, porque con ellas no se persigue el interés capitalista, sino la conquista de la economía.

Define lo que es el orden revolucionario y cuál debe ser la actuación de la C. N. T. y de la U. G. T. en este sentido. Estas organizaciones deben determinar lo que sea de interés general, llegando a la unidad económica. Nosotros la vemos a base de la desaparición de las competencias entre regiones, puesto que el triunfo de la revolución debe ser a consecuencia de un solo esfuerzo económico.

Esta tendencia ha de mermar ilusiones políticas de algunas regiones, pero hay que decirles que antes que su autonomía, antes que su economía

Circulo de Bellas Artes

Elección de nueva Directiva

El domingo último, a las tres de su tarde, en los salones de este Circulo se celebró Junta General Ordinaria para dar cumplimiento a preceptos del reglamento y entre otros asuntos paronombramiento de Junta Directiva.

Por Secretaría se dió lectura a una brillante memoria de la labor en el año actual y a continuación fueron leídas las cuentas del que termina y del presupuesto para el año próximo, quedando las cuentas sobre la Mesa y aprobándose el Presupuesto para 1937.

Por el Presidente señor Banet, se dió cuenta a la asamblea de la decisión de la Directiva de abandonar los cargos para dar un máximo de facilidades a nuevos elementos que puedan, con la ayuda espiritual de los que cesan, realizar una obra de beneficio para los intereses culturales y económicos del Circulo.

El señor Banet hizo la siguiente propuesta de Directiva, que fué aprobada por aclamación:

Presidente, Diego Almansa Carrillo; Vicepresidentes, don Alejandro Rodríguez Seguí y don Luis Garay; Tesorero, don Antonio Bocio Parreño; Contador, don Manuel López Almansa; Secretario don Diego Hernández Juan; Vicesecretario don Pedro García Baeza; Bibliotecario, don Paulo López-Higuera y Vocales, don Manuel Atez Cantabella, don Mariano Ramón Sánchez, don Pedro Pelluz Sánchez, don Juan Cánovas Martínez, don Eduardo Souan Sánchez, don José Aguilera Bernabé, don Fulgencio Alarcón López y don Antonio Gomez Cano.

A propuesta de la asamblea se acordó un voto de gracias para la Directiva saliente por su esforzada labor desde el traslado del Circulo.

¡MURCIANO!

¡Alegra la vida de los huérfanos e hijos de milicianos con un juguete!

política, está la necesidad de ganar la guerra. El órgano capacitado para establecer la unidad económica, son los Sindicatos de una u otra clase. Frente a los Sindicatos, no puede haber nadie, y quien quiera enfrentarse sólo conseguirá dividir a la clase trabajadora.

Termina diciendo que en el futuro de la revolución vemos una sola producción, una sola dirección, y en ese horizonte apuntamos la fusión para que predomine la única aspiración, que es la de acabar con el capitalismo. Hacia esa unidad tienden nuestros esfuerzos, a fin de que el patrimonio económico sea administrado por los trabajadores.

El ministro fué ovacionadísimo al terminar su conferencia, finalizando el acto en medio del mayor entusiasmo y orden, alrededor de la una y media de la tarde.